
Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En relación a los cuidados postoperatorios, ¿Qué realizaremos para mantener un control 

térmico óptimo?. 

Seleccione una: 

a. Realizar aseo para retirar los restos sanguíneos y de antiséptico  

b. Recibirlo en cuna térmica o incubadora  

c. Medir temperatura inmediatamente  

d. B y C son correctas  

Retroalimentación 

Para mantener el control térmico en el postoperatorio, se recibirá al neonato en cuna 

térmica o incubadora, y se monitorizará la temperatura inmediatamente. 

La respuesta correcta es:  

B y C son correctas 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Qué alteraciones fisiológicas se encuentran en el neonato con dolor?. Seleccione la 

correcta: 

Seleccione una: 



a. Aumento de frecuencia cardiaca  

b. Disminución de saturación de oxígeno  

c. Aumento de presión intracraneal  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

En el neonato con dolor ocurren alteraciones fisiológicas como son el aumento de la 

frecuencia cardiaca, de la frecuencia respiratoria, de la presión intracraneal, de la 

sudoración; disminuyendo la saturación de oxígeno, el tono vagal y la presión perfusión 

cerebral. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Qué intervención realizaremos para minimizar las pérdidas de calor en la gastrosquisis 

y/o onfalocele? 

Seleccione una: 

a. Estos pacientes no necesitan cuna térmica  

b. Colocar la mitad inferior del lactante, incluidas las asas intestinales en una bolsa 

de poliuretano  

c. Dejar al asas intestinales expuestas al ambiente sin protección para no dañar la 

mucosa  

d. Usar gasas húmedas con solución fisiológica  

Retroalimentación 

En el paciente congastrosquisis y/o onfalocele uno de los objetivos de cuidados tras el 

nacimiento es evitar las pérdidas de calor por las asas intestinales extrusadas, así para 

evitar la pérdida excesiva de calor, se cubrirá con bolsa transparente la mitad inferior 

del lactante, incluidas las asas intestinales. Se evitará usar gasas húmedas con solución 

fisiológica ya que se enfrían rápidamente y roban el calor; en caso de usarlas, se deben 

colocar fuera de la bolsa de plástico 



La respuesta correcta es:  

Colocar la mitad inferior del lactante, incluidas las asas intestinales en una bolsa de 

poliuretano 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

La gastrosquisis es una alteración de la pared abdominal que consiste en: Señale la 

incorrecta 

Seleccione una: 

a. Salida de las vísceras abdominales sin la envoltura del cordón umbilical  

b. Generalmente ocurre hacia el lado derecho de la inserción del cordón umbilical  

c. El cordón umbilical está inserto en la parte distal de la membrana que cubre el 

defecto  

d. No suele estar asociada a otros defectos congénitos  

Retroalimentación 

En el caso de la gastrosquisis el contenido abdominal eventrado puede estar enmarañado 

y cubierto por un material fibroso grueso, pero esta membrana no se parece a la piel. 

Generalmente ocurre hacia el lado derecho de la inserción del cordón umbilical. ES en 

el caso del onfalocele donde el contenido abdominal se hernia a través del ampliado 

anillo umbilical y el cordón umbilical está inserto en la parte distal de la membrana que 

cubre el defecto 

La respuesta correcta es: El cordón umbilical está inserto en la parte distal de la 

membrana que cubre el defecto 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Texto de la pregunta 

La enterocolitis necrotizante es una enfermedad de la mucosa : 

Seleccione una: 

a. Intestinal  

b. Gástrica  

c. Biliar  

d. Pulmonar  

Retroalimentación 

Es una enfermedad de la mucosa intestinal que afecta comúnmente al íleo y colon, y que 

ocurre casi exclusivamente en el periodo neonatal. 

La respuesta correcta es: Intestinal 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cuál es el tipo de atresia esofágica más común? 

Seleccione una: 

a. Tipo A  

b. Tipo B  

c. Tipo C  

d. Tipo D  

Retroalimentación 

Tipo C con una incidencia del 86% del total. Es una atresia Esofágica con fistula 

traqueoesofágica distal, es decir, el extremo inferior de la atresia fistuliza con la tráquea, 

y el extremo superior de la atresia de esófago es ciego. 

La respuesta correcta es: Tipo C 

Pregunta 7 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Respecto a la posición del paciente intervenido de atresia de esófago portador de sonda 

transanastomótica, seleccione la correcta: 

Seleccione una: 

a. Decúbito prono  

b. Cabecero elevado aproximadamente 30º, evitando la extensión del cuello, 

manteniendo la línea media, con la cabeza neutra  

c. No está indicada ninguna posición en concreto  

d. Ninguna es correcta  

Retroalimentación 

Para prevenir las complicaciones tempranas, como la deshiscencia anastomótica 

esofágica o de la sutura esofágica, se evitará la extensión del cuello, realizando la 

movilización del recién nacido en bloque, manteniendo la línea media, con la cabeza 

neutra. 

La respuesta correcta es: Cabecero elevado aproximadamente 30º, evitando la extensión 

del cuello, manteniendo la línea media, con la cabeza neutra 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

De las siguientes escalas para la valoración del dolor, cuál no está indicada para el 

paciente neonatal: 

Seleccione una: 

a. Premature Infant Pain Profile Revised (PIPP-R)  



b. Crying, Requires Oxygen for Saturation >95%,Increased Vital Signs, Expression, 

and Sleeplessness (CRIES)   

c. Neonatal pain, agitation and sedation scale (N-PASS)   

d. EVA  

Retroalimentación 

La escalas más usadas y validadas en la población neonatal son: Neonatal Infant Pain 

Scale (NIPS), Premature Infant Pain Profile(PIPP) y su reciente versión validada, 

Premature Infant Pain Profile Revised (PIPP-R), COMFORT scale, Neonatal pain, 

agitation and sedation scale (N-PASS) y  Crying, Requires Oxygen for Saturation 

>95%,Increased Vital Signs, Expression, and Sleeplessness (CRIES) 

La respuesta correcta es:  

EVA 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Previa a la realización de un procedimiento invasivo menor en el neonato, se 

administrará analgesia no farmacológica. ¿cuál es la medida de elección primaria si el 

neonato puede succionar? 

Seleccione una: 

a. Chupete  

b. Sacarosa  

c. Lactancia materna  

d. Contención  

Retroalimentación 

La leche materna como amamantamiento sería la primera medida a elegir si está 

disponible, y si las características del pretérmino permiten la succión. Se debe de 

colocar al pecho al menos 15 minutos antes del procedimiento y no interrumpirla 

durante el mismo 

La respuesta correcta es: Lactancia materna 



Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En un paciente portador de un drenaje quirúrgico, se vigilará: 

Seleccione una: 

a. Permeabilidad  

b. Localización  

c. Fijación  

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

Ante la presencia de drenajes quirúrgicos se vigilará permeabilidad, cantidad y 

características del drenado, localización, fijación y pérdidas peridrenajes. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Qué medidas recomendarías a una madre de un bebé prematuro para mejorar la 

producción de leche materna?. Selecciona la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Utilizar sacaleches de doble salida  

b. Masajear la mama previamente a la extracción con sacaleches  

c. Favorecer el contacto visual con el bebé  

d. Extracción durante el canguro  



Retroalimentación 

Para mejorar la producción de lecha materna se recomienda entre otras medidas: 

masajear las mamas previa a la extracción con el sacaleches, utilizar sacaleches de doble 

salida, favorecer la intimidad y el contacto visual con el bebé en el momento de la 

extracción, y realizar la extracción tras realizar cuidado canguro si es posible. 

La respuesta correcta es: Extracción durante el canguro 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Respecto a las consecuencias a largo plazo del dolor en el neonato, señale la respuesta 

correcta: 

Seleccione una: 

a. Las exposiciones repetidas al dolor tan solo tienen consecuencias inmediatas  

b. Se pueden dar alteraciones en la función cognitiva y motora  

c. Las consecuencias a largo plazo, solo se dan en el sistema sensorial del dolor  

d. Existe un aumento del umbral del dolor  

Retroalimentación 

Las experiencias repetidas y continuadas al dolor en el neonato prematuro tienen efectos 

a corto y largo plazo, disminuyendo el umbral del dolor, hiperalgesia y alodinia, además 

de alteraciones en la función cognitiva y motora, en el comportamiento, en la 

personalidad entre otros 

La respuesta correcta es:  

Se pueden dar alteraciones en la función cognitiva y motora 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Qué signos se encuentran en la atresia esofágica? 

Seleccione una: 

a. Exceso de saliveo  

b. No progresión de sonda gástrica  

c. Dificultad respiratoria  

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

Los signos y síntomas que presentará el neonato serán sialorrea, incapacidad para tragar 

saliva, intolerancia digestiva y no progresión de la sonda gástrica. Si además presenta 

FTE aparecerá cianosis, distensión abdominal (si FTE fistal), atragantamiento y 

neumonía por aspiración. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En el paciente neonato postquirúrgico portador del silo, realizaremos los siguientes 

cuidados: 

Seleccione una: 

a. Mantener la tensión del mismo, vigilando la sutura del silo a la piel  

b. Realizar cambios posturales, soltando la tensión del silo  

c. Fomentar que los padres cojan en brazos al bebé, soltando el silo  

d. Soltar el silo una vez por turno  



Retroalimentación 

En el paciente portador de silo, se vigilará la tensión del silo, manteniendo al neonato lo 

más tranquilo posible, para disminuir así la presión intrabdominal, por lo tanto aquellas 

medidas que modifiquen la tensión del silo estarán contraindicadas, como que los 

padres lo cojan. Además las asas intestinales deben de estar cubiertas por plástico 

transparente para poder visualizar la coloración de las mismas. 

La respuesta correcta es:  

Mantener la tensión del mismo, vigilando la sutura del silo a la piel 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cual de las siguientes anomalías congénitas es la menos frecuente? 

Seleccione una: 

a. Hernia diafragmática congénita  

b. Onfalocele  

c. Gastrosquisis  

d. Atresia de esófago  

Retroalimentación 

De menor a mayor incidencia: La incidencia de la gastrosquisis 2 a 5 por cada 10000 

nacidos vivos; de la hernia diafragmática congénita es de 1 de cada 4000 nacidos; 

atresia de esófago 1 de cada 2400 a 4500 nacimientos ; el onfalocele 1-3 por 1 000 

nacidos vivos. 

La respuesta correcta es:  

Gastrosquisis 

Pregunta 16 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Respecto a los cuidados en la gastrostomía. Seleccione la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Limpiar el estoma con agua y jabón  

b. Limpiar el estoma con clorhexidina alcohólica.  

c. Vigilar la piel periestomal  

d. Girar el dispositivo sobre el estoma varias veces al día para evitar adherencias  

Retroalimentación 

Limpiar el estoma con agua y jabón de dentro hacia fuera, en dispositivos con anclaje 

externo, este se levantará para limpiar debajo y posteriormente se volverá a fijar bien a 

piel (se evitan fugas que alteran la integridad de esta piel). Girar el dispositivo sobre el 

estoma varias veces al día para evitar adherencias y minimizar el roce con la piel Vigilar 

la piel periestomal 

La respuesta correcta es: Limpiar el estoma con clorhexidina alcohólica. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

En la extrofia vesical se encuentra: 

Seleccione una: 

a. Protrusión de la vejiga sobre la pared abdominal, de forma que queda expuesta y 

en contacto con el exterior.  

b. Epispadias completo  

c. Ninguna es correcta  

d. A y B son correctas  



Retroalimentación 

La extrofia vesical extrofia consiste en la protrusión de la vejiga sobre la pared 

abdominal, de forma que queda expuesta y en contacto con el exterior. El ombligo se 

desplaza inferiormente y se produce una amplia separación de las ramas púbicas en la 

línea media y de los músculos rectos. En los varones suele verse un epispadias 

completo, criptorquidia y hernias inguinales. En las niñas suele presentarse también el 

epispadias con separación de ambos lados del clítoris (clítoris bifido). En ambos sexos 

el ano suele desplazarse hacia delante e incluso puede producirse un prolapso rectal. 

La respuesta correcta es: A y B son correctas 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cual es una de las medidas inmediatas en el paciente con atresia de esófago? 

Seleccione una: 

a. Colocar sonda rectal  

b. Colocar sonda replogle con aspiración suave  

c. Realizar intubación orotraqueal  

d. Iniciar alimentación enteral  

Retroalimentación 

Se colocará en el fondo del saco una sonda Replogle de acceso naso/orogastico (10 

french entre 9-11 cm), con aspiración continua 

La respuesta correcta es:  

Colocar sonda replogle con aspiración suave 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes complicaciones no es frecuente en la extrofia vesical? 

Seleccione una: 

a. Incontinencia urinaria  

b. Reflujo vesicouretral  

c. Incontinencia doble  

d. Descontento con aspecto externo de genitales  

Retroalimentación 

Las complicaciones frecuentes en la extrofia vesical son: infecciones (reflujo 

vesicouretral), incontinencia y escapes de orina, descontento con aspecto externo de 

genitales y mayor riesgo de padecer cáncer de vejiga. 

La respuesta correcta es: Incontinencia doble 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

Durante la reanimación de un neonato con hernia diafragmática congénita que 

intervención no está indicada: 

Seleccione una: 

a. Evaluación durante el minuto de oro de vida  

b. Realizar el test de Apgar  

c. Ventilar con ambú  

d. Colocar sonda gástrica de gran calibre.  

Retroalimentación 



Ventilar con ambú 

La respuesta correcta es:  

Ventilar con ambú 

Finalizar revisión 
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